

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ  
на выпускную квалификационную работу  
Софроновой Дарьи Александровны  
«Возникновение образа хоккейной сборной СССР  
как "красной машины" и его возрождение в XXI веке»**

Преданная любовь Дарьи Александровны к хоккею, унаследованная ею от отца (регулярные поездки на Чемпионаты мира в их семье стали традицией) помогла дипломнице выбрать для выпускной квалификационной работы довольно своеобразную, но крайне увлекательную и, что не менее важно, чрезвычайно актуальную и при этом недостаточно разработанную тему. С другой стороны, хороший уровень понимания Дарьей Александровной этой игры, уверенное владение терминологией, а также свободное знание английского языка позволили реализовать замысел в полной мере, проследив и истоки формирования образа "красной машины" в американских и канадских изданиях в далекие уже 1970-е годы, и особенности его возрождения уже в наше время, как на материале отечественных, так и зарубежных СМИ.

Дипломницей была проделана большая работа по поиску и отбору публикаций, которые смогли бы сформировать достаточно репрезентативную выборку. Также ею была проанализирована и последовательно привлекалась в работе существующая исследовательская литература об особенностях возникновения и функционирования спортивных брендов, что помогло Дарье выстроить грамотное исследование как с исторической, так и с теоретической точки зрения. Стоит также отметить высокий уровень самостоятельности, проявленный студенткой в работе над дипломом – научный руководитель получал на суд, как правило, уже законченные большие части текста, требовавшие минимального вмешательства.

В итоге полный, законченный текст исследования – оригинального, актуального, нового по тематике, безусловно самостоятельного, не содержащего неправомерных заимствований, отвечающего всем формальным требованиям и являющегося справедливым итогом личных усилий нашей героини – был подготовлен раньше установленного срока, что позволило выпускнице не нарушить установленную семейную традицию и в очередной раз все же отправиться на Чемпионат мира.

Кандидат филологических наук,  
доцент кафедры истории  
журналистики СПбГУ

К. А. Алексеев

19 мая 2017 г.

